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Kleine Anfrage 

des Abg. Dennis Birnstock FDP/DVP 

 

Werkrealschulen im Landkreis Esslingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler im Landkreis Esslingen besuchen eine Werkre-

alschule (bitte um eine differenzierte Darstellung je Schule und Jahr nach Geschlecht 

Eingangsklasse und Gesamtschülerzahl ab 2018)? 

 

2. Wie viele Lehrkräfte sind an den Werkrealschulen des Landkreises Esslingen beschäf-

tigt (bitte um eine differenzierte Darstellung nach Schule, Alterskohorten)? 

 

3. Wie viele Lehrkräfte an Werkrealschulen des Landkreises Esslingen haben keine 

Lehrberechtigung für andere Schularten?  

 

4. Welche Pläne existieren im Ministerium für Kultus, Jugend und Sport (oder sind dem 

Ministerium bekannt) zur Entwicklung der Werkrealschulen im Landkreis Esslingen? 

 

5. Wie viele Absolventen der Realschulen im Landkreis Esslingen schlossen seit 2018 

mit einem Hauptschulabschluss und wie viele mit einer Mittleren Reife ab (bitte auf-

geschlüsselt nach Jahren und Durchschnitt der Abschlussnote je Abschlussart)?  

 

6. Wie hat sich die Zahl der Werkrealschulen im Zeitraum seit 2010 im Landkreis Ess-

lingen entwickelt (bitte um Nennung der Schulen und was mit ihnen geschah)? 

 

7. Wie hat sich die Personalsituation an Werkrealschulen im Landkreis Esslingen in den 

vergangenen zehn Jahren entwickelt (bitte um differenzierte Angaben zu Soll- und 

Ist-Besetzungen, Lehrkraft-Schüler-Verhältnis, Alterskohorten)? 

 

8. Wie viele Absolventen der Werkrealschulen im Landkreis Esslingen schlossen seit 

2018 mit einem Hauptschulabschluss und wie viele mit einem Werkrealschulab-

schluss ab (bitte aufgeschlüsselt nach Jahren und Durchschnitt der Abschlussnote und 

Abschlussart)?  

 

9. Wie hoch ist die Arbeitslosenquote der Menschen mit Haupt- und Werkrealschulab-

schluss im Landkreis Esslingen in der jüngsten Alterskohorte (ab 16 Jahren und bitte 

aufgeteilt nach Abschlussart)?  

 

10. In welcher Entfernung befinden sich die Werkrealschulen des Landkreises Esslingen 

zu bestehenden Real- und Gemeinschaftsschulen (bitte um Angabe je Schule zu an-

deren Schulen und wie sich diese Entfernungen auf einen möglichen Verbund dieser 

Schulen auswirken)?  
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B e g r ü n d u n g  

 

Werkrealschulen sind wichtige Institutionen im vielgliedrigen Bildungssystem Baden-

Württembergs. Sie bieten gerade praktisch begabten jungen Menschen die schulische Aus-

bildung an, die sie am besten fördert. Gleichzeitig wurde die Existenzberechtigung der 

Werkrealschulen mit der Abschaffung des Werkrealschulabschlusses in Zweifel gezogen. 

Diese Kleine Anfrage setzt sich daher vor allem mit den Werkrealschulen im Landkreis 

Esslingen auseinander und erfragt den aktuellen Stand der Entwicklung. 


